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Protokoll der Generalversammlung vom 12.04.2026 

 

Ort: Schützenhaus, 3400 Klosterneuburg, In der Au 3 

Beginn: 09:45 Uhr  

Ende: 10:20 Uhr 

Vorstand anwesend: Christian Leisch, Robert Moick, Thomas Böhm (Protokoll), 

Günter Baumgartner, Rosa Ruggenthaler, Karl Rauschmaier, Gerhard Patzl, Mario 

Krottendorfer, Wolfgang Wick, Claudiu-Cristian Fodor 

Abwesend: Günther Peschl  

Kontrolle: Imre Pajer, Hannelore Schwarz, Franz Baumann 

Anwesende Parzellen: 55 

 

1. Eröffnung durch den Obmann und Vorsitzenden um 09:45 Uhr 

Hr. Leisch stellt sich vor, begrüßt die anwesenden Mitglieder und bedankt sich im 

Namen des gesamten Vorstandes für das Erscheinen bei der Generalversammlung. 

Anmerkung: Der Vorsitzende, Günther Peschl ist leider aufgrund von Krankheit 

abwesend. Den Vorsitz übernimmt Hr. Moick. Herr Leisch übergibt an Hrn. Moick. 

 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Beschlussfähigkeit der Generalversammlung wird durch den Vorsitzenden 

festgestellt. 

 

3. Abstimmung der Tagesordnung (Handzeichen) 

Die Tagesordnungspunkte werden durch den Vorsitzenden vorgelesen: 

Tagesordnung: 

1) Eröffnung durch den Vorsitzenden 
2) Feststellung der Beschlussfähigkeit 
3) Abstimmung der Tagesordnung (Handzeichen) 
4) Totengedenken 
5) Bericht des Obmanns  
6) Bericht des Kassiers 
7) Bericht der Kontrolle 
8) Entlastung des Vorstandes 
9) Wahl des neuen Vorstandes durch Abstimmung der Generalversammlung vom 
angekündigten Wahlvorschlag 
10) Annahme der Wahl durch die einzelnen neu gewählten Vorstandsmitglieder 
11) Wahl der Kontrolle durch die Generalversammlung 
12) Allfälliges – Meldungen von den Anwesenden 
13) Schließung der Generalversammlung durch den Vorsitzenden 
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Hr. Moick lässt mittels Handzeichen die Tagesordnung abstimmen. Abstimmung 

mehrheitlich angenommen, somit beschlossen. 

 

4. Totengedenken 

Der Obmann Hr. Leisch bittet die Anwesenden um eine Schweigeminute. 

 

5. Bericht des Obmannes für die Generalversammlung am 12.04.2025 

Hr. Obmann Leisch beginnt nun mit seiner Rede: 

Vor Beginn der Gartensaison haben wir den Tulpenweg und den Laubenweg saniert. 

Den Martinsweg haben wir ebenfalls mit Kredermaterial ausgebessert damit dieser 

wieder befahrbar ist. 

Am Pionierweg haben wir einen neuen Schranken installiert. 

Die Grünschnittcontainer werden immer von den Pächtern so genutzt, dass es nach 

einiger Zeit nicht möglich ist die Treppen zu verschieben. Jeder Grünschnitt, der auf 

den Boden fällt bleibt liegen. 

Ich ermahne alle wieder mal um sorgfältige Entsorgung. 

Weiters gibt es Jugendliche, die in der Siedlung alle Schilder und Beleuchtungen mit 

Farbe besprühen. 

Vereinsfest werden wir Anfang Juli machen. 

Sonst gab es keine Probleme. 

 

Hr. Leisch übergibt das Wort an Hr. Baumgartner 

 

6. Bericht des Kassiers 

Hr. Baumgartner, der Kassier, präsentiert den Jahresbericht für 2025. 

Es wurden Kopien des Jahresberichtes zur Einsicht aufgelegt, um die Details des 

Berichtes des Kassiers nachvollziehbar zu machen. Nach Abschluss der 

Ausführungen übergibt Hr. Baumgartner das Wort an Hr. Pajer. 

 

7. Bericht der Kontrolle 

Hr. Pajer begrüßt die Anwesenden und erklärt die Vereinsbuchhaltung kontrolliert zu 

haben. Hr. Pajer betont, dass die Vereinsbuchhaltung 2025 überprüft wurde und 
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keinerlei Fehler gefunden werden konnten. Daher wird diese seitens der Kontrolle als 

in Ordnung befunden. 

Hr. Pajer schlägt die Entlastung des Vorstandes der Generalversammlung vor und 

übergibt das Wort an Hrn. Moick. 

 

8. Entlastung des Vorstandes 

Der Vorsitzende bittet die Anwesenden um Entlastung des Vorstandes nach den 

Berichten des Kassiers und der Kontrolle: 

Die Entlastung des Vorstandes wurde EINSTIMMIG angenommen, es gab keine 

Gegenstimmen. 

 

9. Wahl des neuen Vorstandes durch Abstimmung der Generalversammlung 

vom angekündigten Wahlvorschlag 

Der Vorsitzende stellt insbesondere die neuen Kandidaten vor und lässt den 

Wahlvorschlag des Vorstandes durch die Generalversammlung abstimmen: 

• Christian LEISCH als Obmann 

• Günther PESCHL als 1. Obmann Stellvertreter 

• Gerhard PLATZL als 2. Obmann Stellvertreter 

• Robert MOICK als Schriftführer 

• Thomas BÖHM als Schriftführer Stellvertreter 

• Günter BAUMGARTNER als Kassier 

• Mario KROTTENDORFER als Kassier Stellvertreter 

Gruppenleiter 

• Wolfgang WICK als Gruppenleiter Gruppe 1 

• Günther PESCHL als Gruppenleiter Gruppe 2 

• Rosa ROGGENTHALER als Gruppenleiter Gruppe 3 

• Claudiu-Cristian FODOR als Gruppenleiter Gruppe 4 

• Karl RAUSCHMAYER als Gruppenleiter Gruppe 5 

=> Der Vorstand wurde durch die Generalversammlung einstimmig gewählt, keine 

Gegenstimme, keine Stimmenenthaltung, 

 

10. Annahme der Wahl durch die einzelnen neu gewählten Vorstandsmitglieder 

Hr. Moick lässt die Anwesenden Mitglieder des gewählten neuen Vorstandes per 

Handzeichen Ihre Annahme der Wahl bestätigen. 

Die Wahl wurde von allen Vorstandsmitgliedern angenommen. 
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11. Wahl der Kontrolle durch die Generalversammlung 

Der Vorsitzende lässt die Kontrollorgane von der Generalversammlung abstimmen: 

• Hannelore SCHWARZ als Kontrolle 

• Franz BAUMANN als Kontrolle 

=> Die Kontrolle wurde durch die Generalversammlung einstimmig gewählt, keine 

Gegenstimme, keine Stimmenenthaltung 

 

12. Allfälliges und Schließung der GV durch den Vorsitzenden 

 

Anmerkungen Pächterinnen:  

- Es bestand der Wunsch, dass der Sommermüll früher beginnen und später 

aufhören solle, die da Saison oftmals länger ist und es angenehm wäre, wenn 

die Container länger stehen würden. Hr. Leisch meldet, dass dies leider nicht 

möglich ist, weil ansonsten die Kosten auch höher werden und diese alle tragen 

müssen. 

- Anmerkung Pächterin: Es stehen ganz am Ende des Mittelwegs Bäume vom 

Forst an der Grenze zu den Parzellen. Diese Bäume stehen schief und es 

könnte Schaden entstehen, wenn diese umfallen. Hr. Leisch informiert darüber, 

dass die neue Försterin hierfür zuständig sei und man diese kontaktieren kann. 

Es stellt sich die Frage wer dafür haftet, wenn ein Baum Schaden auf der 

Parzelle anrichtet. Diese Frage konnte nicht durch die Anwesenden geklärt 

werden. 

 

Schließung der GV durch den Vorsitzenden: 

Es wurden keine weiteren Themen angesprochen und Hr. Leisch bedankt sich bei 

den Anwesenden für die Teilnahme und schließt die diesjährige 

Generalversammlung mit den Wünschen nach einer schönen und erholsamen 

Gartensaison um 10:20 Uhr. 
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